



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į ŠIAULIŲ APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2018 m. balandžio 20 d. Nr. 35P-7-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2018 m. balandžio 16 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška (pirmininkas), Sigita Jokimaitė, Sigitas Gurevičius, Jolanta Malijauskienė, Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo narė Danutė Gasiūnienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys – Šiaulių apygardos teismo pirmininkas Vytautas Kursevičius (nuo 13.10 iki 13.35 val.), Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė (nuo 13.20 iki 14.45 val.).

Pretendentai į Šiaulių apylinkės teismo pirmininko pareigas:

1. Martynas Galvičius
2. Mantas Liesis
3. Rasa Milvydaitė
4. Augustinas Mitkus

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko ir išorės administravimą vykdančio teismo pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Šiaulių apylinkės teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą darbinę patirtį, teisinio darbo stažą, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, turimą administracinio darbo patirtį, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus ir motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, taip pat į anoniminės apklausos „Šiaulių apylinkės teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į jų teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

¹ Darbo krūvis – mėnesinis vidurkis, skaičiuojamas įvertinus per kalendorinius metus išnagrinėtas etalonines bylas ir procesinius dokumentus.

² Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

Atrankos komisija, įvertinusi visus posėdyje dalyvavusius pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurki) suvestinę lentelę vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendentes Šiaulių apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Rasą Milvydaitę: už – 4, prieš – 2 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Martyną Galvičių: už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Milvydaitė Rasa	10	2,5	24,17	15	9	7,17	11,17	79,07
Galvičius Martynas	5	0	23,33	16,83	12,67	7,67	13,17	78,67

Atrankos komisijos keturiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų tinkamiausiu pripažinta pretendente Rasa Milvydaitė nuo 2003 m. rugsėjo mėn. eina teisėjo pareigas Šiaulių apylinkės teisme. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, teisėja nagrinėja civilinės bylas (tarp jų šeimos ir su darbo santykiais susijusias bylas), skundus dėl antstolio veiksmų bei prašymus, teikimus ir pareiškimus, susijusius su civilinėmis bylomis. Pretendentė Rasa Milvydaitė turi administracinio darbo patirties – vieną kadenciją ėjo Šiaulių apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas. Iš pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Rasos Milvydaitės jurisdikcinę veiklą 2015–2017 m. matyti, kad teisėja išnagrinėjo 1502 civilines bylas, iš jų 569 priimtas sprendimas; 276 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjos nagrinėtos civilinės bylos trukmė minėtu laikotarpiu (69 d.) viena diena ilgesnė už Šiaulių apylinkės teisme nagrinėjamų bylų trukmę, bet šešiomis trumpesnė už šalies apylinkių teismuose nagrinėtų civilinių bylų trukmę (77 d.). Šiose bylose teisėjos priimtų sprendimų stabilumas yra artimas atitinkamam šalies apylinkių teismuose priimtų sprendimų stabilumo vidurkiui, o teisėjos apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis gerokai aukštesnis už atitinkamą šalies rodiklį. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, 2016 m. gegužės 24 d. išvadoje, atlikusi periodinį teisėjos Rasos Milvydaitės veiklos vertinimą, profesinę teisėjos veiklą 2013–2015 m. įvertino labai gerai. Pretendentė nurodo C2 lygiu mokanti rusų, C1 – vokiečių, B1 – anglų ir A2 lygiu latvių kalbas, esanti Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos ir Lietuvos teisininkų draugijos narė. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, teisėja 2015–2017 m. kėlė kvalifikaciją 19 -oje teisėjams organizuotų kvalifikacijos kėlimo renginių. Rasa Milvydaitė charakterizuojama kaip organizuota, ryžtinga, iniciatyvi, kūrybinga, savimi pasitikinti teisėja, visuomet turinti naudingų pasiūlymų, raiškia ir argumentuotą nuomonę, aktyviai dalyvaujanti teismo renginiuose. Pažymima jos kompetencija, turimos profesinės žinios, greitai orientacija, reiklumas sau ir kitiems, išskiriama drąsa imtis inovatyvių ir prasmingų iniciatyvų, gebėjimas puikiai suderinti administracinę ir teisėjos darbą, imlumas profesinei informacijai. Pagal apibendrintus Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Šiaulių apylinkės teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į jų teismo pirmininko pareigas“ (toliau – apklausa) rezultatus, darbuotojai Rasai Milvydaitei skyrė antrą vietą ir pažymėjo jos turimą administracinio darbo patirtį, puikią kaip teisėjos kompetenciją, dalykiškumą, darbštumą, gebėjimą organizuoti darbą, reiklumą sau ir kitiems, kaip minusas pažymėtas negebėjimas atsižvelgti į kitų nuomonę. Atrankos komisijos nuomone, Rasos Milvydaitės kiekybiniai ir kokybiniai darbo veiklos rodikliai, turima gyvenimiška, darbinė ir administracinė patirtis, profesiniai įgūdžiai ir žinios, jos asmeninės ir dalykinės savybės leis jai sėkmingai eiti pretenduojamas pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendentes Martynas Galvičius nuo 2013 m. gruodžio mėn. eina teisėjo pareigas Šiaulių apylinkės teisme. Atrankos komisijai

pateiktais duomenimis, teisėjas nagrinėja baudžiamųjų ir administracinių teisės nusižengimų (pažeidimų) bylas, šiuo metu atlieka ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Iš pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Martyno Galvičiaus jurisdikcinę veiklą 2015–2017 m. matyti, kad teisėjas išnagrinėjo 266 baudžiamąsias bylas, iš jų 143 priėmė nuosprendį, taip pat 966 ikiteisminio tyrimo dokumentus, 303 teikimus ir prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese; 1091 administracinių teisės pažeidimų bylą ir 200 prašymų šių bylų vykdymo procese. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi periodinį teisėjo Martyno Galvičiaus 2014–2016 m. profesinės veiklos vertinimą 2017 m. vasario 20 d. išvadoje nustatė, kad vertinamu laikotarpiu teisėjas Martynas Galvičius turėjo tik vieną baudžiamąją bylą, kurios nagrinėjimas užtruko ilgiau nei vienus metus dėl objektyvių priežasčių ir bylos vilkinimo faktų teisėjo darbe nenustatyta. Pretendentas nurodo mokantis B2 lygiu anglų ir A2 lygiu rusų kalbas, esantis Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, teisėjas 2015–2017 m. kėlė kvalifikaciją dalyvaudamas 16-oje teisėjams organizuotų nacionalinių kvalifikacijos kėlimo renginių. Pagal apibendrintus apklausos rezultatus, darbuotojai pretendentui Martynui Galvičiui skyrė pirmąją vietą akcentuodami kad tai tinkamiausias kandidatas dėl savo asmeninių savybių, geranoriškumo, gebėjimo išsiklausyti į kolegų nuomonę, strateginio ir loginio mąstymo. Martynas Galvičius charakterizuojamas kaip jaunos kartos, objektyvus, dinamiškas, taktiškas, iniciatyvus, greitos orientacijos ir strateguoto mąstymo, siekiantis užtikrintų rezultatų, veržlus profesinėje karjeroje teisėjas, teikiantis naudingų pasiūlymų tiek dėl teismo proceso, tiek teismo administravimo gerinimo klausimais, kaip kompetentingas justicijos specialistas, kryptingas, organizuotas, nuoseklus bei užtikrintas darbinėje veikloje. Pažymima, jog jis yra stropus, atsakingas, pareigingas, vertinamas kitų su juo dirbančių darbuotojų, kaip aukštos profesinės kultūros teisėjas, reiklus, teisingas ir sąžiningas. Atrankos komisijos nuomone, Martyno Galvičiaus turima gyvenimiška ir darbinė patirtis, profesiniai įgūdžiai, asmeninės ir dalykinės savybės leistų jam sėkmingai eiti pirmininko pareigas.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę, pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Šiaulių apylinkės teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į jų teismo pirmininko pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Martynas Galvičius ir Rasa Milvydaitė yra tinkamiausi pretendentai Šiaulių apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkas

Nariai:*



Virginijus Lepeška

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Jolanta Malijauskienė

Rima Urbonaitė

Aistė Žilinskienė